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-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por aberta a 2a Sessão 
ordinária do 1° Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 19 de janeiro de 2023. Peço ao 
1° secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao 1° secretário que realize a leitura das 
matérias recebidas: - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Leu as matérias: 
I. REQUERIMENTO N° 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, REQUER AO PREFEITO DO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE 
INTERCEDA JUNTO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE DR. JOSÉ 
LUCIVALDO NASCIMENTO DE LIMA, PARA QUE SEJA IMPLANTADO 
UM POSTO MÉDICO, NA COMUNIDADE DENOMINADA SITIO 
CACHOEIRA GRANDE, A FIM DE ATENDER AOS MORADORES 
DAQUELA COMUNIDADE, DANDO ASSIM UMA MELHOR 
ASSISTÊNCIA MÉDICA E MELHORANDO A SAUDE DAQUELAS 
PESSOAS. II. REQUERIMENTO N° 007/2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA, REQUER AO 
PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. SR. GILDO PONTES DE 
ARRUDA, QUE INTERCEDA JUNTO A SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA DESTE MUNICÍPIO, PARA QUE SEJA NOVOS 
POSTES COM ILUMINAÇÃO DE LED, NA RUA SÃO SEBASTIÃO, 
VISANDO A SEGURANÇA E COMODIDADE AOS MORADORES É 
VISITANTES. III. REQUERIMENTO N" 008/2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA, REQUER AO 
PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. SR. GILDO PONTES DE 
ARRUDA, QUE INTERCEDA JUNTO A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 
DESTE MUNICÍPIO, PARA QUE SEJA IMPLANTADO CURSIN1
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PREPARATÓRIO PARA VESTIBULAR/CURSO, COM A FINALIDADE DE 
PREPARAR A POPULAÇÃO PARA INGRESSAR NAS UNIVERSIDADES E 
CONCORREM AOS CONCURSOS EXISTENTES, VISANDO 
ESTABILIDADE ECONÔMICA. IV. PROJETO DE LEI N° 003, DE 17 DE 
JANEIRO DE 2023, “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE 
SALARIAL AOS SERVIDORES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
PARA ADEQUAÇÃO AO PISO NACIONAL, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. V. 
PROJETO DE LEI N° 001/2023, “REVOGA A LEI MUNICIPAL N° 
1.386/2021, QUE INSTITUIU A CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA-CIP E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. VI. ATA DA 2a 
SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Disse que tais requerimentos serão 
encaminhados para os órgãos responsáveis na semana seguinte, pedindo, 
também, que os mesmos sejam anexados, pelo servidor da casa, ao grupo 
dos vereadores para apreciação de todos. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Afirmando que as matérias apresentadas na 
sessão presente serão colocadas para votação na sessão futura, facultou a 
palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. 
- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, os 
demais vereadores e presentes no recinto. Parabenizou o prefeito pela 
instalação de lâmpadas no distrito, bem como a aquisição de um carro para 
facilitar a troca das mesmas. Agradeceu também, os benefícios conseguidos 
pelo gestor do município em viagem do mesmo à Brasília com vereadores, 
algo jamais visto na história da cidade. Cumprimentando amigos, 
agradeceu e se despediu com uma frase. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Por questão de saúde, disse deixar seu voto favorável às matérias em
discussão na casa e que, por saúde, precisará se ausentar. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os secretários,1
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demais vereadores, funcionários da casa e todos os ouvintes da reunião. 
Cumprimentando amigos e populares, iniciou seu pronunciamento 
cumprimentando, também, o diretor de esportes, Leonardo Araújo, citando 
seu trabalho na preparação das equipes de futebol da cidade. Falou que, em 
seguida, trará a casa um projeto que visa solicitar do poder executivo a 
criação de uma secretaria de esportes, com a finalidade de que mais 
recursos sejam recebidos por essa pauta para a realização de mais projetos 
em beneficio da população. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, funcionários da casa, ouvintes e 
expectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento trazendo reclamações 
da população com a falta de iluminação na Rua São Sebastião, bem como o 
fato da feira municipal estar sem a devida segurança durante a madrugada. 
Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, sugeriu que a 
feira municipal fique, de forma definitiva, na rua São Sebastião, uma vez 
que sendo realizada na avenida principal atrapalha o movimento dos 
veículos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Agradecendo pelo aparte, pediu, então, que o líder de governo repasse essa 
reclamação aos responsáveis a fim de que a mesma seja resolvida. Em 
seguida, falou do projeto da CIP, parabenizando o vereador Zacarias por 
apresentar um projeto de revogação do mesmo, afirmando acreditar que 
todos os vereadores irão aprovar o mesmo. Em seguida, ao afirmar que o 
poder executivo finalizou a parceria existente com o grupo GEPMA, 
questionou se a mesma retomará, uma vez que o vereador Ednaldo 
solicitará á criação de uma secretaria de esportes, o que significa estar 
pensando no desenvolvimento dos jovens, como faz a instituição citada. 
Concedeu um aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. -
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse 
ser louvável que essa secretaria de esportes exista, uma vez que, como já é 
necessidade, a mesma conceda mais apoio ao esporte na zona rural da 
cidade. - JOSÉ CLÁUDIGODE ALBUQUERQUE SANTOS
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Agradecendo pelo parte, concedeu, também, ao vereador OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo, 
disse que trará a casa um requerimento que solicita a construção de uma 
quadra coberta no sítio Cunha, visando utilizar um espaço por trás da 
escola do mesmo, investimento, como disse o vereador Manoel, feito na 
pauta esportiva da zona rural da cidade. Agradeceu. - JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradecendo pelo aparte, citou a 
situação de uma estrada nas proximidades da sua casa, solicitando do líder 
de governo a possibilidade de ser conseguida uma carrada de piçarro a ser 
espalhada na mesma. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO 
DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, população 
presente, servidores da casa e ouvintes da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento prestando votos de pesar à família Dourado pela 
recém-perda. Em seguida, disse ver a situação das estradas do município 
um gargalo para a atual gestão, lembrando o cenário, na sua visão diferente, 
com a administração passada. Concedeu um aparte a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse considerar tal cenário preocupante, 
uma vez que o inverno se aproxima e são inúmeras as reclamação da 
população quanto essa questão, questionando, por fim, o motivo de haver 
mais maquinário na atual gestão, comparado a gestão passada, e a 
manutenção das estradas não ser feita de forma mais efetiva. Agradeceu. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu 
que se faça constar em seu pronunciamento. Falou da importância de 
estradas de qualidade e como isso beneficia a população, falando, em 
seguida, de um requerimento seu apresentado no ano de 2021 para a 
conclusão das obras do PSF do sítio Mongonga, onde o vereador Ednaldo 
informou, de forma informal, que a mesma não será concluída, pedindo 
então, que as obras do anexo do posto de saúde no sítio Jaboticaba seja 
concluídà a fim de beneficiar a população necessitada. Falando do seu 
comprometimento com a população, disse solicitar a presença do secretário 
de agricultura do município aTlm de serem discutidos os projetos pensad
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para beneficiar a população, em virtude da chegada do inverno. 
Cumprimentou familiares, amigos e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES 
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os secretários, demais
vereadores, funcionários da casa, ouvintes e expectadores da reunião. 
Iniciou seu pronunciamento citando a obra para construção de um anexo do 
posto de saúde do sítio Jaboticaba, afirmando que o funcionamento não 
parou com a obras. Falando das dificuldades enfrentadas nessa área, falou, 
também, do seu compromisso em melhor resolver os problemas da 
população. Concedeu um aparte ao vereador MANOEL HERCULANO 
DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Parabenizando o 
vereador Severino pela entrega do mesmo para resolver as reclamações da 
população, cumprimentou sua irmã e demais membros de sua família. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, citou a 
finalização da instalação de 27 lâmpadas no distrito de Insurreição, o que 
beneficiará grandemente a população. Em seguida, afirmou jamais votar 
em um projeto na casa por pressão de terceiros, dizendo ter votado 
favorável ao projeto da CIP conforme as recomendações do Tribunal de 
Contas. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, os secretários, demais vereadores, ouvintes da reunião e todos 
os presentes. Citando a qualidade do áudio do microfone usado, comparado 
aos demais, falou de uma escola desativada na zona rural da cidade, usada, 
ainda na gestão passada, como prédio para realização de reuniões e projetos 
para participação da população, afirmando ser necessário, então, que os 
demais outros prédios sem uso na cidade sejam, então, restaurados para que 
os mesmos tenham algum uso. Em seguida, prestou votos de pesar à 
família Dourado, família enlutada duas vezes em um curto período, em 
nome de todos os vereadores. Com isso, aproveitou para falar de direitos 
previdenciários, algo pouco discutido com a população. Sugeriu o MEI 
como forma de contribuição previdenciária, assim como o CAF àqueles 
que realizavam a ativ idade^agricu ltu ra. Citando o tópicos que abord

sse Perreira dos Santos
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com frequência na casa, tópicos de grande importância, na sua visão, 
agradeceu, e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no recinto, 
funcionários da casa e todos os ouvintes da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento agradecendo por mais um dia de vida, concedendo, em 
seguida, votos de pesar à família Dourado, família enlutada na cidade. 
Falou do início da festa de São Sebastião na cidade, convidando os 
populares para participação. Falou, também, do seu requerimento para 
melhoramento da iluminação da Rua São Sebastião, diante da necessidade 
daqueles que néla residem. Falou, também, do seu requerimento que 
solicita do poder executivo cursos preparatórios a serem ofertados a 
população, pensando naqueles que desejam estudar a fim de serem 
aprovados em concursos e vestibulares. ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o 
uso da palavra. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a mesa 
diretora,. demais vereadores, funcionários da casa, população presente e 
todos os ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento prestando votos 
de pesar à família de Edno, família enlutada no município. Em seguida, 
falou do seu requerimento que solicita do poder executivo o oferecimento 
de carteiras de identificação a todos aqueles com laudo de autismo na 
cidade, a fim de que os mesmos tenham mais facilidade de atendimento em 
instituições públicas com a mesma. Falou também, do seu projeto que 
revoga o projeto da CIP aprovado na casa, projeto esse que em prática não 
condiz com o aprovado. Citou o trabalho feito pela secretaria de educação 
na área de esportes na zona rural da cidade na gestão passada, solicitando 
que o líder de governo busca a realização de projetos voltados a essas 
comunidades. Parabenizou o vereador Severino por sua atuação no distrito 
de Insurreição, em especial na área da saúde, embora muitos populares da 
mesma estejam insatisfeitas com a atual gestão. Cumprimentando 
populares, agradeceu e se despodju^- OZÉIAS CAETANO DA SILVA; V
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Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de bancada e 
facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 
por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou, mais uma vez, a mesa diretora, demais vereadores e toda 
população que acompanha a reunião. Cumprimentando populares e amigos 
, disse ter sido procurado por um feirante que questionava a mudança de 
lugar da feira municipal, afirmando que a mesma prejudica o lucro dos 
feirantes, solicitando, então, o retomo ao centro. Se comprometendo em 
conversar com o prefeito Gildo quanto essa questão, disse considerar 
preocupante a falta de segurança dos bancos de feira, lembrando uma 
contribuição dada pelos feirantes no passado para que um vigilante 
cuidasse dos mesmos durante a madrugada. Concedeu um aparte ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: Agradecendo pelo aparte, sugeriu que, se necessário, a gestão 
firme um local para a feira e que padronize os bancos da mesma, de 
preferência na ma conhecida como ma da padaria de Dinho. Agradeceu. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, 
citou a cultura da população em usar um ponto de referência para nomear 
determinadas mas, citando, também, o esforço do diretor de esportes, 
Leonardo Araújo, para conduzir tal pauta na cidade, diante de todos os 
desafios. Por isso, considera necessário que uma secretaria seja criada para 
resolver tais questões, uma vez que a secretária de educação foca em 
questões que não envolvem tanto a parte de esportes, embora considere de 
extrema importância, assim como os cursos preparatórios requeridos pela 
vereadora Alexandra. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Falou de melhorias feitas da quadra no distrito de Insurreição, embora 
considere necessário um novo piso. Parabenizou, em seguida, Bmna, 
responsável pelo ponto de Correios do distrito, servidora que trabalha com 
muito cuidado. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Agradecendo pelo aparte, falou do apoio da atual gestão nas competições 
esportivas que envolvem o município, citando o comentário do vereador 
Manoel que disse considerar/in^ortante que a zona mral também seja
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incluída nesse projetos, embora existam empecilhos. Cumprimentando 
populares, agradeceu e se despediu prestando votos de pesar à família 
Dourado. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a discussão, apreciação 
e votação das seguintes matérias: I. REQUERIMENTO N° 005/2023, DE
AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS, REQUER AO PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. 
SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
CARTEIRA DE PESSOAS AUTISTAS, JUNTO AO ÓRGÃO MUNICIPAL 
COMPETENTE, NESTE MUNICÍPIO. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 8 VEREADORES. II. ATA DA 2a SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 8 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Pediu ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO. - 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: “Tudo tem o seu 
tempo determinado, e há tempo para todo o propósito debaixo do céu.” 
(Eclesiastes 3. 1-8) - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Encerrou a sessão e ficou marcada a próxima sessão para o dia 24 DE
JANEIRO DE 2023, às 19h.
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ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS

AS CAETANO DA SILVA
( Primeiro secretário )y   ̂ r m i i c i i u  s c c ie ia n u  )

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
( Segundo secretário)
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